
23更級農業高等学校  令和４年度 学校関係者評価書 

                                                             ※ (  )は、昨年度評価結果 

１．「社会の大きな変化に対応した更農の在り方を検討し、共有と創造を図る。」はできていると思われ

ますか。 

    

 本年度評価結果 

 

 

 

 

 

 

 

昨年度評価結果 

（29%   71%   0%   0%）  

 

２「社会を生き抜くための確かな力を育成する。（授業改善・キャリア教育）」はできていると思われ

ますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（57%   29 %  14%   0%） 
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・コースに限らず、取得可能な資格について何資格以上を目

指すなど、より多くを目指して（卒業後、社会での即対応が

可能となるため）頑張るよう指導してほしい。 

・人生において直面するお金に関する知識や情報を正しく理

解し、判断する能力が必要な時代、人生とお金について自

己責任が求められる時代では「金融リテラシー」について

も学生のうちに学んでいくのも大切だと思います。 

・４学科一括してのくくり募集後、将来を見据えたコース選

択が可能なことから、モチベーションも向上し、優秀な人

材育成につながるものと思われる。 

・コロナウィルスでリモート学習、分散登校など対応してい

ただきました。ありがとうございます。社会情勢に対応し

つつ農業にも取り入れられるものは取り入れ、伝統農法は

しっかり教える、達成されていると思います。 

・コロナ禍で教育現場としてはなかなか大変なことだと思い

ます。じっくり腰を据えて対応されていると感じました。 

 ・コロナ禍も行動制限も緩和の方向性が示されている中、学校教育では制限が厳しく、生徒が本来学

ぶべき学習内容を最大限考慮して対応していただけたと思います。 

・部活動の在り方は地域化の方向で社会的にも課題になっていますが、更農らしい活動のあり方を

検討していただきたいと思います。 

・貴校の特色である実習等体験的な学びをこれまで以上に大切に、アピールしていくとよいと思いま

す。 

・普通科目、専門科目ともに自分が高校生の時とは全くレベルが違い驚きました。タブレットと黒板

とのバランスが取れていると思います。先生方の評価のまとめから成果が出ているので達成されて

いると思います。 

・一部制限された授業内容も他の選択肢で対応されていたと思います。今後、進学先との連携、就職

先との連携を希望します。 

・入学後にそれぞれの希望に沿ったコースで学ぶことができるカリキュラム編成が行われ、充実した

教育が進められていると拝察します。 

・授業では様々な工夫をされ成果がでていると思います。アンケート結果で昨年よりやや評価が下が

っているのは残念でした。 



３．「自他を尊重し、暴力・いじめのない安心・安全な学校づくりを目指す。」はできていると思われま

すか。 

    

 

 

 

 

 

 

 

（0%    0%   100%    0%） 

 

４．「生徒の能力を最大限に伸ばし、資質を養う教育環境を充実させる。」はできていると思われますか。 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

(43%   57%   0%    0%) 
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・実習を通じて（生徒の資質向上につながるため）先生との信

頼関係も深め、社会へ出てからの適応性も増すので、さらに

充実させてほしい。 

・教えるだけでなく、考えさせることで個人のレベルを上げて

いただいていると思います。学校外のイベント等に参加させ

ていただいた。授業外のことを教えていただけるのは大変あ

りがたいです。 

・人権教育の充実と、実習等を通じてコミュニケーションを

図り、人間形成に生かすようお願いします。 

・この問題は団体生活の上で難しいと思います。個々の性

格、能力を認知することは大変と感じています。自分の子

供を見ると、中学時代と比べ安定した生活が送れている

ので、達成されていると思います。また、生徒と廊下です

れ違う際、あいさつをしてくれました。 

・一部の先生で生徒の言葉や気持ちを重んじて対応することをせず、自身の考えを押し通す方もおる

ようですが、ほとんどの先生は生徒の考えに耳を傾け対応していただけたと思います。 

・安定した学校運営が行われているように感じました。 

・お互いが個を尊重するということは最も重要なこと。学校内外で大きな指摘が無かったということ

は、安心安全な学校づくりが進められた証しということでしょう。 

・コロナ禍が長期化して様々な制限や登校停止など、生徒への精神的影響やストレスを配慮した指導

も大切だと思います。 

・２年進級のコース後、各選択した授業を受ける教育に生徒の自主性を重んじていると思います。３

年生での各コースで学んだ事が進路にもっと反映されることを期待します。 

・バイオ関係（この流れが再び来るとよいと思います）が数年前に注目されましたが、世間の流れが

ＰＣ、バーチャルへ移った印象があります。 

・授業を拝見させていただきました。学びの環境はとてもよく整備されていますね。また、学園祭も

参加させていただきました。立派な取りくみと研究発表に感心するばかりでした。 

・就職の内定率がとても高く、計画的に全職員による進路指導がなされている成果であると感じまし

た。 



 

５．「地域連携活動を通じ郷土に誇りを持ち、魅力ある元気な学校づくりを目指す。」はできていると思

われますか。 
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６．ご意見・ご要望などお気づきのことをご自由にお書きください。 

・本年も「親子ふれあい農業塾」では農協と連携いただき感謝申し上げます。当農協では貴校卒業者が多く

在籍しておりますが、営農部門をはじめとして、金融・共済部門でも能力を開花・発揮しております。こ

れからもキャリア教育の追求と人材の育成に奮励下さい。 

・３年間息子が大変お世話になりました。最初で最後の更農祭、祖父母が念願だったようで、子供達がいき

いき活動している姿に涙を流していました。コロナ禍で地域の皆様との関わりは少なくなりとても残念

でしたが、今後少しずつ日常を取り戻しつつあるので、後輩の皆さんには存分に充実した学生生活を送

って頂きたいです。 

・生徒たちのことを同じ目線で見てくれる学校と感じています。自分の子供を見ていると、中学の時のテ

スト結果と現在のテスト結果では見違える程変わっています。おかげさまで勉強に自信を持てるように

なりました。また、本校を卒業した親子に聞くと、更農で教えてもらった知識、技術が進学先でも通用し

ていると話していました。さらに、他の農業高校出身者とも対等以上に会話ができていると感謝してい

るそうです。４の質問に回答しましたが、学校の授業以外で先制の協力を得て花いけバトルに参加させ

ていただきました。貴重な体験が出来ました。本人も楽しかったと言ってました。多忙の中、しっかり生

徒のことを思っていただき、一人の保護者として大変感謝しております。ありがとうございます。 

・３年間生徒に教育も含め人間形成の構築に尽力を尽くしていただきありがとうございます。コロナの考

え方も５月より緩和され、ほぼ従来の学校教育が進められると思いますが、自己肯定感を持つ歴史ある

更級農業高等学校の育成をはぐくみ、より一層先生方、生徒が飛躍する事を祈願致します。 

・先日話をさせていただいたように、自分で作った野菜で皆で豚汁をつくり、米を食べる…」という経験は

今や「ぜいたく」な存在と言ってよいように思います。この点なかなか世間に理解されないのかもしれま

せんが、貴校の最大のストロングポイントになるのではないかと思います。学習の場をマネジメントす

る立場として、更農のような体験的な学びを提供する場が発展することを希望しています。 

・２年間評議員を務めさせていただき、お世話になりました。生徒思いの立派な校長先生を始めとする教

員の皆様、それを支える事務長さんをリーダーとする職員の方々に見守られ、素晴らしい環境で教育を

受けられている生徒の皆さんにエールを送ります。今後も「おらほの農学校」がさらにいっそう飛躍され

んことを願っています。有難うございました。 

・農業科の様々な取り組みは専門性も高く、地域貢献や探求的学習など広く深い学びができる環境である
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・地域行事への積極的な参加や販売活動など、将来必ず役立つ

貴重な体験であるので、更に充実させて続けてほしいと思い

ます。 

・専門校であるため、地域との交流は大事であると思っていま

す。テレビで小森ナスの播種している所を見ました。卒業生

の息子も参加させていただきました。 

・コロナ禍の中、学外活動の制限がされる中、できる内容を考

慮され対応していただけたと思います。 

・地域の方々のご意見等から、地域に愛されていることを感じます。 

・マスコミ報道をみても、いろいろと地域との交流を図っているのがわかります。地元の私どもとの

コラボも今後ともよろしくお願いします。 

・活動中止の行事も多々あり残念でしたが、できる範囲で地域に根ざした魅力ある活動が様々な場面

で実践されていたと思います。 



と感じました。 


